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ВПЛИВ ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКТОРІВ НА СТАН 
ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ

Приймак В.О., магістр факультету ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Якість здоров'я та очікувана тривалість життя людини залежать від різних фак-
торів: природних, еколого-гігієнічних, виробничих, але в першу чергу від економічних. 
На цей факт вказують і експерти міжнародних організацій, які підкреслили, що основні 
детермінанти здоров'я пов'язані з економічними факторами: зв'язок між станом здоров'я 
і зайнятістю, рівнем доходів.

Основна ознака будь-якого суспільства - його здоров'я. На етапі переходу Украї-
ни до нової моделі соціально-економічного розвитку воно почало швидко погіршувати-
ся, що виявилося в різкому зниженні народжуваності і росту смертності, у негативному 
природному приросту, скороченні середньої очікуваної тривалості життя і зниженні 
чисельності населення. Середня тривалість життя в Японії складає 83 років, в США –
76,6 років, в ЄС – 79 роки, в Україні цей показник складає 68,9 роки

Низькі доходи людей визначають й зовсім недостатній рівень життя, незбалан-
сований раціон харчування. Продовольча нестабільність найчастіше пов'язана з макро-
економічною ситуацією, рівнем бідності і доходами населення, що робить недоступним 
продовольство за цінами ринку. Доходи незаможних людей прямо впливають на рівень 
і структуру харчування. Зниження реальних доходів наочно проявляється на падінні 
купівельної спроможності середньодушових грошових доходів у переведенні на основ-
ні продукти харчування. 

На стан харчування населення України значний вплив здійснює його купівельна 
спроможність. Так, прожитковий мінімум на одну особу у 2017 р. в Україні було вста-
новлено на рівні 1777 грн., середній розмір пенсії – 1771 грн., середня заробітна плата 
склала 3265 грн. В той же час, середньомісячна вартість продуктового кошика для пра-
цездатних осіб склала 714,51 грн., непрацездатних – 429,97 грн., а відповідно до раціо-
нальних норм харчування (розрахунки Міністерства охорони здоров’я (МОЗ) України) 
– 1686,05 грн. (розраховано за даними Державної служби статистики України та Дер-
жавної інспекції України з контролю за цінами). Тобто, вартість затвердженого Кабіне-
том Міністрів України продуктового кошика складає 60,76% від прожиткового мініму-
му, 36,56% від середньої пенсії і 21,8% від середньої зарплати. Якщо ж розглядати від-
повідність купівельної спроможності населення стосовно раціональних норм харчуван-
ня, передбачених МОЗ, то вони на 43,37% перевищують прожитковий мінімум, на 
21,12% – розмір середньої пенсії і складають 51,64% середньої заробітної плати. Якщо 
ж узяти до уваги середньостатистичні показники витрат на харчування (50,2% від до-
ходу), то 20% населення України – особи, які проживають за рисою прожиткового мі-
німуму витрачають на харчування на 17,7% менше, ніж це передбачено продуктовим 
кошиком.

Особливу стурбованість викликає той факт, що діючий перелік товарів, які вхо-
дять до складу споживчого кошику в Україні, був затверджений Постановою Кабінету 
Міністрів України від 14 квітня 2000 р. № 656 і з того часу практично не змінювався.

Отже, державна політика продовольчої безпеки у даному аспекті, повинна бути 
в першу чергу спрямована на підвищення рівня життя населення, розробку і впрова-
дження науково - обґрунтованих норм раціонального харчування, які б відповідали 
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умовам часу. Зрозуміти і змінити ситуацію з якістю харчування в Україні – завдання 
принципової важливості. В інтересах збереження і зміцнення здоров'я нації необхідне 
забезпечення повноцінного харчування. Вирішення цих завдань вимагає фізичної і еко-
номічної доступності для споживачів продуктів харчування в потрібній кількості, асор-
тиментах і якості.

Керівник – к.е.н., доц. Ступницка Т.М.

МІКРОЕКОНОМІЧНИЙ ПОГЛЯД НА ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ

Стрепенюк М.М., Римар Г.А., магістри факультету ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Економічна доцільність здорового способу життя може бути представлена двома рі-
внями: мікросоціальним та макросоціальним. На мікросоціальному рівні економічна 
доцільність реалізується з позиції самого суб’єкта та його найближчого оточення. Мік-
росоціальний рівень характеризує економічну доцільність здорового способу життя, як 
на рівні конкретних організацій, так і суспільства в цілому.

Метою даної публікації є висвітлення взаємозв’язку між здоровим способом життя 
та мікроекономікою.

Здоровий спосіб життя представляє собою сукупність форм і методів прояву по-
всякденної культурної життєдіяльності суб’єкта, заснованої на культурних нормах та 
цінностях. Базовими критеріями здорового способу життя є: раціональне збалансоване 
харчування, регулярна фізична активність, відмова від шкідливих звичок, дотримання 
режиму сну. Виникає питання: чи можуть всі собі дозволити здоровий спосіб життя?

Державною службою статистики України було проведено дослідження самооцінки 
населенням рівня своїх доходів та економічних очікувань у 2017 році, порівняно з 2016 
(рис.1).

Рис. 1 – Розподіл населення за самооцінкою рівня своїх доходів

Дані Держстату свідчать, що порівняно з 2016 роком відбулися значні зміни у стру-
ктурі оцінок населенням стану свого добробуту. Майже половина респондентів (49,6%)
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